

DEER investeste aproape un sfert de miliard de euro în modernizarea și dezvoltarea rețelei electrice

Directorul general al Distribuție Energie Electrica Romania - DEER, Mihaela Rodica Suci, a semnat, miercuri, împreună cu ministrul Energiei, Sebastian Burduja, noi contracte din Fondul pentru Modernizare pentru finanțarea a șapte proiecte, cu o valoare totală de aproape un sfert de miliard de euro, din care 171 milioane euro finanțare nerambursabilă.

Conform unui comunicat remis, joi, cele șapte proiecte au o valoare totală de peste 1,322 miliarde lei, valoarea finanțării nerambursabile din Fondul pentru Modernizare ridicându-se la 849,645 milioane lei. Cofinanțarea DEER se ridică la 472,980 miliarde lei (aproape 95 milioane euro).

DEER, cel mai mare operator de distribuție din România, deține peste 200.000 km de rețele electrice, circa 450 de stații de transformare de înaltă și medie tensiune și peste 30.000 de posturi de transformare. Peste 80% din rețelele electrice au fost puse în funcțiune înainte de anul 2000 și sunt necesare investiții majore pentru modernizarea, rețehnologizarea sau chiar înlocuirea acestora.

"Potrivit legislației naționale și europene, toate investițiile trebuie recuperate și recunoscute în tariful de distribuție, inclus în pretul final din factura. Cu o excepție: fondurile nerambursabile. De aceea, pentru a nu crește factura utilizatorilor noștri, DEER identifică permanent oportunități de accesare a fondurilor europene, prin POIM, PNRR, Fondul pentru Modernizare etc. Vrem să realizăm ceea ce ne-am propus, dar fără a solicita prea mult utilizatorilor, fără a crește exagerat facturile acestora. Fondurile nerambursabile sunt o oportunitate pe care nu o ratăm! Ne-am propus să accesăm 300 milioane de euro în perioada 2024 - 2029. Mai avem foarte puțin și ne îndeplinim ținta și suntem abia la începutul perioadei stabilite.(...) Investițiile pe care le facem, digitalizarea, tehnologiile inovative pe care ne străduim să le implementăm reprezintă nu numai viitorul, ci și obligația pe care ne-am asumat-o pentru dezvoltarea rețelei de distribuție. Misiunea noastră este să aducem viitorul în prezent", a declarat Mihaela Rodica Suci, director general al DEER.

Potrivit acesteia, cofinanțarea DEER pentru accesarea fondurilor nerambursabile pentru implementarea celor șapte proiecte de investiții reprezintă "o provocare și un efort financiar considerabil", având în vedere lipsa de cash-flow a companiei.

"Avem, însă, nevoie de reglementări clare și tarife care să susțină efortul nostru de investiții în următoarea perioadă de reglementare, care va începe de anul viitor. Intențiile noastre sunt de a crește nivelul investițiilor, bineînțeles, în acord cu evoluția cadrului de reglementare și a nivelului de asigurare a recuperării costurilor de capital", a spus Mihaela Rodica Suci.

Contractele semnate la Ministerul Energiei se referă la următoarele proiecte de investiții: "Modernizare a rețelei electrice de distribuție energie electrică, comuna Rasinari, jud. Sibiu", cu o valoare totală de 43,407 milioane lei, valoarea finanțării nerambursabile fiind de 27,578 milioane lei, "Mărirea gradului de siguranță stația de transformare 110/20 kV Sibiu Nord și închidere buclă 110 kV între stațiile Sibiu Sud - Cismădie - Dumbrava, jud. Sibiu", cu o valoare totală de 237,053 milioane lei, iar valoarea finanțării nerambursabile de 150,525 milioane lei, "Modernizare a rețelei electrice de distribuție (RED) 110 kV din zona Smârdan - Barbosi - Filești - Arcelor Mittal și modernizare și integrare în SCADA stația 110/20/6 kV Filești, jud. Galați", cu o valoare totală de 124,941 milioane lei și o valoare a finanțării nerambursabile de 76,836 milioane lei, "Implementarea sistemului de măsurare inteligentă a energiei electrice la nivelul orașelor reședință de județ din zona Transilvania Nord: Cluj-Napoca, Oradea, Zalău, Baia Mare", cu o valoare totală de 283,048 milioane lei și finanțarea nerambursabilă de 184,153 milioane lei.

De asemenea, au fost semnate contracte pentru proiectele: "Implementarea sistemului de masurare inteligenta a energiei electrice la nivelul oraselor resedinta de judet din zona Transilvania Sud: Brasov, Sibiu, Târgu Mures, Alba Iulia si Miercurea Ciuc, cu o valoare totala de 274,245 milioane lei, valoarea finantarii nerambursabile fiind 178,295 milioane lei, "Implementarea sistemului de masurare inteligenta a energiei electrice la nivelul oraselor resedinta de judet din zona Muntenia Nord: Galati, Braila, Focsani, Ploiesti si Târgoviste", cu o valoare totala a proiectului de 243,551 milioane lei si o valoare a finantarii nerambursabile de 158,122 milioane lei si "Trecerea la 20 kV în municipiul Moreni si modernizarea statiei electrice de transformare 110/20/10 kV Moreni, jud. Dâmbovita", cu valoarea totala de 116.378.090,99 lei, valoarea finantarii nerambursabile fiind de 74,134 milioane lei.

Ministerul Energiei a anuntat ca înca 21 de contracte de finantare în cadrul Fondului pentru Modernizare, Program Cheie 3 - Sprijin pentru extinderea si modernizarea retelei de distributie a energiei electrice au fost semnate miercuri, valoarea totala a proiectelor fiind de peste 3,214 miliarde lei (aproximativ 646,019 milioane euro). Valoarea totala a ajutorului de stat acordat din Fondul pentru Modernizare depaseste 2,081 miliarde lei (418,411 milioane euro).

Distributie Energie Electrica Romania (DEER), parte a Grupului Electrica, este cel mai important operator national de distributie a energiei electrice, care acopera 18 judete, reprezentând 40,7% din teritoriul României (97.196 kmp). Cu o traditie de peste 120 de ani, DEER ofera servicii pentru aproape 4 milioane de utilizatori, prin intermediul unei retele de distributie a energiei electrice de peste 200.000 km.